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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 09 DE ABRIL DE 

2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Luiz Carlos Wstfal Dummer, Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Nonagésima Sexta  Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Fabiano. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura da 

Indicação de Líder de Partido, oriundo do Vereador Helio José.  Leitura do Requerimento de convocação, 

oriundo dos Vereadores Cylon, Vino, Sérgio e José Altair. Dando continuidade, passou se------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 014/2019.   A Presidência encaminha a Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 014/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final, ao Projeto 

de Resolução nº 02/2019, institui Comissão especial de estudo para apurar o prejuízo ocorrido na 34º Festa 

do Fumo e 11ª Agrifest.  Discussão do Projeto de Resolução nº 12/2019. Vereador Helio José se 

manifestou: “Não é que eu concorde, mas é uma forma que já vem sido feita desde o governo Nelino 

quando assumiu a agrifest, festa do fumo, vem sido feita e assim eu espero que seja modificada, então essa 

comissão ela embora mal elaborada, mas que deve de seguir, deve trazer todos os resultados aqui e 

também investigar outros anos conforme foi solicitado para que a comunidade possa entender a realidade 

da festa do fumo e do valor que é investidos na festa do fumo. Cito mais nós temos  a festa de São José no 

município no ano passado foi onze mil reais destinados também para festa do Padroeiro do município, esse 

ano não tenho bem certeza mas deve de ser mais ou menos esse valor, mas ali uma festa que visa lucro a 

comunidade. A festa do fumo visa um evento ao público então seria essas minhas considerações aprovo a 

resolução mesmo com esses meus comentários, obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Vereador 

Helio o senhor colocou comentário de que a gente não pode afirmar que deu prejuízo, mas os números são 

exatos e veio na informação o qual fui eu que solicitei no ano passado e o senhor só falou no que foi 

aprovado a questão das despesas e as receitas o senhor não tem junto no orçamento para falar se é o 

mesmo valor das receitas das despesas porque o orçamento a gente aprova a receita e aprova a despesa o 

senhor só falou das despesas e das receitas que possibilitariam igualar os resultados da festa do fumo, 

senhor não tem esses dados juntos o orçamento é dessa maneira, é feito de despesa e de receita o senhor 

falou das despesas e  não falou das receitas e pela sua colocação diz de que a festa estaria para 
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comunidade e poderia dar prejuízo de cento e vinte cento e trinta mil reais, essa seria sua colocação? Então 

aquelas informações que vieram ali, está todas as entradas e todas as saídas da festa do fumo, e não tem 

como dizer que é supostamente que deu prejuízo porque os números não tem como a gente dizer ah pode 

ser diferente ou não pode, ali consta os quarenta mil a diferença das entradas das receitas das despesas da 

festa do fumo, por isso não são supostos prejuízos é prejuízo confirmado com os dados que chegaram 

naquela informação.” Vereador José Altair se manifestou:  “Só pegando gancho aqui do assunto de que 

foi citado aqui por um colega Vereador outros eventos até de município vizinhos que ep destinado verba de 

festas para comunidade só tem um pequeno detalhe diferente, na festa do padroeiro são José na festa do 

São João em junho não é cobrado ingresso de ninguém, ninguém paga nada da festa é para comunidade 

literalmente diferente da festa do fumo que é uma festa que se cobra ingresso, se vendi os terrenos então a 

despesa e a receita tem que haver o equilíbrio.” Vereador Márcio se manifestou: “Sem contar que os 

funcionários estão ganhando hora extra e os serviços todos sendo pagos.” Vereador José Altair se 

manifestou:  “Então se é uma festa para comunidade não devia de ter ingresso, obrigado.” Vereadora Ieda 

se manifestou: “Boa noite senhor presidente, demais colegas Vereadores, ouvintes da rádio Ideal, na tarde 

de quarta-feira. Meu voto é favorável como relatora a essa comissão de extrema importância que vai fazer a 

investigação toda de todo prejuízo ocorrido na trigésima quarta festa do fumo e agrifest que acontece no 

município já desde que Chuvisca é Chuvisca, e hoje nosso País hoje o mundo e o País principalmente o 

Brasil para o nosso povo trabalha em prol da contra corrupção. Então essas questões de investigações em 

relação a tudo que é feito no município na administração e em demais setores que é de extrema 

importância, por tanto meu voto é favorável para que possam ser apurados realmente se houve realmente 

esse prejuízo de quarenta mil reais como se diz ou até de repente menos ou pode ser mais, mas o 

importante é que será investigado por essa comissão por isso meu voto é favorável.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, eu também sou favorável porque se nós que 

somos legisladores não fiscalizar ai o que a comunidade vai dizer deu prejuízo vocês vão ficar quieto muita 

gente com esse prejuízo vocês não vão fazer nada a comunidade cobra de nós, agora nesse próximo ano 

pode dar cem mil reais de prejuízo que temos que ficar quieto não fiscalizamos quarenta, tem que ver 

quando até os que iniciou a festa do fumo nunca deu esse prejuízo agora deu esse prejuízo temos eu ver 

aonde ´que foi esse prejuízo até o dia de hoje pode não dar lucro, mas não dá prejuízo. Esse prejuízo que 

deu saiu dos cofres da Prefeitura saiu da onde é que saiu do bolso do contribuinte que o contribuinte que 

contribuiu não vai faltar muitas coisas, então temos que fiscalizar nessa parte para não tornar dar prejuízo 

de novo obrigado Presidente.” O Projeto de Resolução nº 12/2019, aprovado por sete Vereadores, 

ausente da sessão Vereador Fabiano. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação final, ao Projeto de Lei Legislativo nº 04/2019, dá nome a quadra Poliesportiva da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia, denominando-a de QUADRA POLIESPORTIVA 

ESTANISLAU KORNALEWSKI. Discussão  do Projeto de Lei Legislativo nº 04/2019. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Claro que meu voto é favorável, como relatora e agora já como e parabenizando ao nobre 

colega Vereador Helio pela iniciativa de tomada decisão em colocar o nome da nossa quadra poliesportiva o 
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nome de uma pessoa que já cito aqui toda sua família principalmente lembrando a esposa  do senhor 

Estanislau Kornaleski a Dona Teofila Kornalewski uma pessoa muito devota de Santa Luzia que muito fez 

por todas as pessoas da comunidade companheira mãe de família, esposa, aquela pessoa que estava 

sempre presente na vida de todos nós que moramos ali naquela comunidade hoje, denominada Vila Santa 

Luzia, um projeto que também foi do Vereador meu marido Mario Valdir, então bela iniciativa do nobre 

colega Vereador, tens meu voto, tens meu apoio e eu acredito que a maioria dos colegas aqui em apoio a 

essa família que hoje então agora a partir da aprovação desse Projeto a nossa quadra tão sonhada lá da 

Escola Santa Luzia lembrando um trabalho foi também da administração passada do PREFEITO Ervino que 

deixou aquela verba especifica para construção daquela quadra que hoje comtempla acredito que mais de 

trezentos alunos na nossa Escola, dando atendimento ao trabalho dos professores que ali desenvolvem um 

trabalho de educação física e acolhendo nossos alunos por tanto bem merecido esse nome dessa pessoa 

que fez parte da história da Escola Santa Luzia aquele terreno doado onde nós temos a Escola antiga 

porque essa nova Escola que e construída hoje a Escola Santa Luzia não é um terreno aonde foi adquirido 

pela administração do Prefeito Enio. Entoa parabéns a comunidade também na lembrança dessa pessoa do 

seu Estanislau Kornalewski e de toda sua família meu voto é favorável.” Vereador Vino se manifestou: “eu 

como Presidente da comissão de constituição a gente analisando esse Projeto é importante bem lembrado 

pela Vereadora Ieda que foi construída essa quadra através do material já conseguido do governo anterior 

do Prefeito Ervibno, aonde que deixou esse material já para ser concluída essa quadra é tão esperada pelo 

colégio Santa Luzia, então é uma obra importante para o nosso município o nome também [e importante 

porque uma pessoa que muito conhecida e mereci a esse nome dessa quadra. Então a gente vai votar 

favorável porque é uma coisa que foi bem lembrada e a gente tem tudo para votar a favor, obrigado 

Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também sou favorável porque esse nome de uma pessoa 

antiga dali ou terreno diz QUE O Prefeito comprou que não foi doado, mas se ele vendeu já fez uma grande 

ação em vender uma parte ali naquela parte ali que muita gente as vezes tem dentro da localidade parece 

que não consegue vender, mas se ele doou se vendeu mas fez uma ação muito boa que hoje tem aquele 

colégio ali, então foi merecido essa quadra em nome daquela pessoa ali que os familiares deles são dali, 

todos ali e ele todo mundo conhecia dentro da Chuvisca da região conhecia o serviço do seu Estanislau e a 

dona Teófila que também é uma pessoa de muita qualidade li que eu conhecia desde guri, e toda família 

deles que são famílias dali, então eu sou favorável também e parabenizo o Prefeito ter feito seguido o que o 

Ervino deixou que é aquela quadra tinha bastante material ali, comprado e deixou dinheiro também para 

aquela quadra poliesportiva então parabenizo dele ter seguido o que o Prefeito Ervino tinha deixado ele 

fazer, muito obrigado Presidente.” Vereador Helio José se manifestou:  “Mais um Projeto Legislativo não 

é um Projeto que vem beneficiar o Vereador, mas é lembrar como já colegas que me antecederam pessoas 

que contribuíram para que acontecesse várias coisas nesse nosso município, sendo uma delas esse que já 

não se encontra no meio de nós, mas a sua famílias Estanislau não só nem na escola lembro que até a 

Câmara de Vereadores foi um certo período na Escola aonde foi doada para Escola Santa Luzia teve lá 

sessões da Casa Legislativa por uns dois ou três anos então é merecido, em respeito a essa família e 



 

4 

 

outras famílias também que fazem o bem para comunidade seria isso e assim esperamos que vários 

Projetos dessa natureza possam acontecer em nosso município, obrigado.” O Projeto de Lei Legislativo 

nº 04/2019, aprovado por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Fabiano. Leitura do Ofício nº 

071/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 017/2019, que autoriza o 

Município a contratar motoristas por prazo determinado.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 

017/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

indicação nº 12/2019 de autoria do Vereador Sérgio, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 14/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 15/2019 de autoria do 

Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 16/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 11/2019 de autoria do Vereador José Altair. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-----------------------------------------------------------

----------Grande Expediente------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José se manifestou:  “Cumprimento novamente, Presidente,  colegas Vereadores, 

pessoas que nos assistem amanhã no dia quarta-feira pela rádio, esperamos que a rádio fosse feita uma 

transmissão decente porque assim é paga para esse serviço e já existe muita reclamação aqui nessa sobre 

as transmissões de corte, espero que seja editado também essas falhas que tem durante o grande 

expediente, durante as falas da ordem do dia para que seja editado e assim as pessoas possam ouvir com 

mais tranquilidade e não seja tão extensa. Ouvi aqui aonde, um requerimento de convocação senhora 

Diretora da Escola Municipal Santa Luzia para que peça esclarecimento sobre acidente ocorrido na data de 

oito de abril de dois mil e dezenove no qual parte do telhado da sala de aula deslocou sobre aluno, 

causando ferimentos nos mesmos. Que coisa importante não é porque existe alguém da família até não se 

encontrava presente nesse dia que estavam pai estava no hospital, mas tomou ciência e também tomei 

ciência do fato de que aconteceu no dia de hoje, por tanto um fato lamentável a empresa no qual aonde o 

funcionário está fazendo uma missão ao lado da sala de aula para que se colocasse o toldo aonde foi 

construída na gestão passada umas duas salas de aula e uma construção aonde deixou as crianças na 

entrada e na saída aos rigores do tempo na chuva. Os outros prédios tem acesso a entrada e no pátio 

interno, tem outro pátio interno entre a outras salas construídas mais anteriormente e ficou aquelas duas 

salas de aula um isolamento sem simplesmente com uma área mas, os alunos para irem para o refeitório 

precisam usar guarda-chuva n dia de chuva. Então ali foi pedido para que se fosse feita esse aumento dos 

toldos, aconteceu uma fatalidade de um funcionário se deslocar aonde a responsabilidade que deve de ser 

dos engenheiros deve de ser da empresa ou até mesmo o próprio engenheiro do município não tirando 

responsabilidade  de ninguém, acredito que não houve negligencia nenhuma por parte do Vice Diretor que 

estava naquele dia, nem por negligencia nenhuma, por parte dos funcionários, mas a política no município 

as pessoas tem aquele rancor político aonde em vez de pensar no que pode ser resolvido, mas do melhor 
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para comunidade penso em melhor para si mesmo, Surgiu-se os comentários, aonde citei na resolução foi 

feita umas perguntas nem me manifestei de quanto das despesas sempre e fui bem claro, várias vezes 

reiterei no meu comentário hoje, que não é o que eu sempre quis desde que eu entrei nessa Casa 

Legislativa a forma de que é feita as festas do fumo, foi roubada da comunidade, associação comunitária foi 

roubada pela administração passada sem fazer o mínimo respeito comunicar aquelas pessoas que 

trabalhavam que foram donos dessas associações comunitárias e adquiriram aquele Centro de Eventos, a 

aquele parque, agora simplesmente administrador foi lá administrador Nelino que tinha um Secretário de 

obras que fazia parte do governo e que ele era na época o Presidente então da festa do fumo, e ali entre si, 

adquiriram ilegalmente um terreno, e ali foi feita a festa do fumo, e agrifest. Então é dessa forma que é eu 

faço meu comentário sem defender ninguém aqui nessa Casa Legislativa, muitas pessoas me procuraram 

porque todos vem debater contigo Vereador eu disse que cada um faz do seu jeito de política, do jeito mas 

eu sempre espero que cada um possa aqui discutir melhor para comunidade não melhor para seu partido 

político ou para sua pessoa obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti, no dia de amanhã. Primeiro lugar quero ver o que o Prefeito vai 

fazer agora com essas contratações dos operadores de máquinas se vai botar aquele rolo compactador a 

trabalhar e a roçadeira porque vai ter nós aprovamos uns quantos operadores de máquinas e para que? 

Para o rolo compactador e até hoje tem maia de ano e até hoje está no pátio ali, se não vai usar tem que 

negociar com alguma outra coisa vai deixar apodrecer dentro do pátio lá na Rua assim, antigamente dizia 

que estava apodrecendo as coisas hoje em dia ninguém fala mais que tem reboque podre apodrecendo no 

pátio, está no meio do brejo lá atirado lá as coisas o material daquele novo não está acharam tem um 

galpão para colocar não tem lugar nenhum para colocar então estava apodrecendo dentro, vai se terminar 

seu uso, aquilo ali o cero então tem botar, fizeram aquela estrada do Sutil, uma estrada alargaram porque 

não passaram aquele rolo para compactar o próprio Prefeito quando era Vereador dizia que tinha que ter 

um rolo, para  compactar as estradas e hoje tem já mais de anos o que tem o rolo não vai compactar 

estradas então. Ele pedia quando era dos outros, hoje tem e não fazem nada, então tem que ver o que era 

muito útil, agora não é mais útil, que não pode usar, essa coisa e a roçadeira é a mesma coisa, eu peço 

para fazer a estrada do Valdeni Maroni também na Costa do Pinheiro e a estrada do Adão Jesus e do 

Carlos até a propriedade do Jerson, eu já pedi para o Eninho, para fazer tenho uma madeira já serrada lá 

para tirar na minha propriedade lá e onde o Tiago planta a madeira tirada e não tem nem trator não tem 

muito como tirar, nem trator de lá por causa da buraqueira naquela estrada lá, até tem que tirar umas fotos 

e mandar para o Prefeito para ver que não tem o Tiago tirou fumo lá tinha que puxar com o trator que 

chegava quase arrebentar o reboque dele tudo, já foi pedido a estrada, quantas vezes e não foi feita, tem 

muitas estradas boas mas tem travessões péssimos que já foi pedido e não foi feito. Como estava dizendo 

Vereador Helio agora de nós fazer esse pedido para diretora do colégio isso ai, fazer o pedido não é 

acusando ela, para ela esclarecer porque aconteceu onde que estava, ninguém está acusando ela de ela 

ser cumplice, só para vim esclarecer aqui para ter uma transparência o que aconteceu lá no Colégio, um 

pergunta como é que foi que aconteceu, então a diretora do colégio vem aqui esclarecer, como é que 
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aconteceu, se caiu essa coisa, não poderia ser de alguém que alguém mandou trabalhar com alunos dentro 

do colégio onde p que se viu trabalhar em cima dos alunos, não pode acontecer de trabalhar em cima dos 

alunos, assim como deu aquele acidente poderia ser muito grave, se estava naquela hora de aula não pode 

nenhum funcionário trabalhar acima que cai um telhado na cabeça de um aluno,  então isso ali não tem uma 

função para isso, somos fiscalizadores, temos pedindo para vim um responsável para esclarecimento para 

ver o eu aconteceu lá não é dizer que nós temos fazendo política, não é política então um esclarecimento, 

ninguém está puxando para um ou para outro, é um esclarecimento isso ai não é política puxar cada um 

para seu lado, por hoje era isso ai, Presidente meu muito obrigado  se sobrar alguns minutos passo para o 

Vereador Vino.” Vereador Vino se manifestou: “Obrigado Vereador Cylon, boa noite Presidente, 

Secretário, colegas Vereadores, nosso amigo Julio que nos assisti nosso assessor da Câmara doutor 

Sérgio, pois é a gente vê todos os dias todas as horas a nossa Chuvisca está vivendo de museu, isso é 

triste o governo não ter competência para fazer as coisas ai fica jogando a culpa por cima do governo 

anterior. Eu hoje fiquei de queixo caído um colono me falando que foi pedir uma máquina na Prefeitura e diz 

que não podia arrumar uma máquina porque o Ervino tinha deixado quebrado, porque não podia botar outra 

peça, gente que absurdo o que o governo do Ervino a dois anos e meio quase atrás tem a ver com governo 

de hoje, todos os dias a gente ve falando que o governo não fez, governo anterior deixou quase tudo pronto, 

para hoje fazer reformar uma pontezinha aqui outra pontezinha ali, tirar uma curva aqui, tirar outra curva ali, 

deixou as estradas a maioria aberta, não conseguem fazer nem isso ai é um absurdo, voltarei nos meus 

cinco minutos.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos caros colegas 

Vereadores, colega Vereadora Ieda, ao povo Chuvisquense que nos assisti amanhã pela rádio Ideal, ao 

nosso colega seu Rocha ali nosso jurídico Doutor Sérgio, boas vindas aqui na câmara. Primeiro lugar quero 

comentar sobre meu pedido de indicação sobre a numeração da paradas de ônibus de Chuvisca, fui 

procurado por muitos empresários daqui Chuvisquesnese, pedindo para gente fazer um pedido de indicação 

junto ao DAER, junto ao Poder Executivo de Chuvisca, sobre a numeração das paradas de onivbus na beira 

da RS 350, no município de Chuvisca, o qual dá uma referência ao povo que nos visitam aos entregadores 

de mercadorias junto ao nosso comércio Chuvisquense para ter uma referência o qual o DAER, me mandou 

uam resposta e eu junto ao nosso jurídico ali pedi agora meu pedido de indicação ao Poder Exceutivo, 

espero que seja atendido, acho que vou ser atendido, muito obrigado. Sobre a.” Vereador Helio José pedu 

uma aparte: “O pedido é sobre muito importante seu Vereador Sérgio, só que o DAER, não está cumprindo 

com a sua parte, porque qualquer um de nós só amanhã esse alguém não tem conhecimento, analisar de 

Camaquã até perto próximo ao Renatinho, tem quilômetro zero de Camaquã e ai do Renatinho para cá 

passa-se quilometro zero de Arambaré por exemplo na frente da minha casa é quilometro sessenta e dois 

na placa e no chão quilometro vinte e seis. Então o DAER, primeiro precisa retificar todas as placas desde 

sair de Camaquã se realamente é do início de Arambaré como consta do Renatinho para cá, pode analisar 

as placas, quilometro zero, até o Renatinho vem quilômetro zero de Camaquã do Renato para cá vem 

quilômetro zero de Arambaré. Então tem quilômetro sessenta e dois, na frente ad minha casa no chão 

quilômetro vinte e seis. Então eles precisam fazer isso para que o município possa fazer sua parte porque o 
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município de quem tem que partir a numeração da DAER, por exemplo uma multa se me permite nesse 

minuto, qualquer um de nós sair uma multa de qualquer um contribuinte ou alguma pessoa pode recorrer 

porque derruba as multas, só por esses fins já caíram muitas multas porque não justifica o quilômetro que 

se encontra é só bater uma foto das pessoas do pessoal da Brigada se for no DAER, não justifica o 

quilômetro que eles colocam porque não tem verdadeiro, se é de Arambaré ou de Camaquã, obrigado.” 

Vereador Sérgio prosseguiu: “A gente pode também fazer uma indicação junto ao Executivo, ao DAER, 

para nós acertar, isso ai com bom diálogo se acerta. Também quero avisar o povo Chuvisquense que a 

partir de amanhã dez de abril de dois mil e dezenove, começa a vacina da gripe junto a Secretaria de 

Saúde, ali Unidade Básica, todo pessoal que se integra se enquadra nessa hora de vacina, espero que vão 

procurar seus direitos junto ali porque é muito importante junto a nós que sempre o pessoal não procura 

então nós temos que o pessoal toda idade aquele pessoal que se enquadra ali, procurar seus direitos que 

ali vai estar a vacina vai estar junto da Unidade Básica de Saúde. Também quero aqui mais uma vez, 

reivindicar não fiz pedido de indicação, mas peço a secretaria competente sobre aquela lâmpada ali em 

frente a Dona Ilza Miori Dummer, ali que a qual me pede toda semana. Também ali na Vila Silva, que falta 

alguma lâmpada também na Vila do Rincão que os colegas Vereadores pediram mas tudo bem, a gente 

está inovando pedidos aqui. Também junto aquela comunidade ali da Divisa junto a Camaquã aquela ponte 

do seu Zacarias que teve gente que não pode passar junto ali nessa chuvarada ali devido ao mal estado, 

anos ei como que está o acordo da nossa Prefeitura de Chuvisca junto a Camaquã qual o acordo que eles 

fizeram entre os Prefeitos que eu acho que temos que solucionar aquele problema ali que o pessoal está 

com uma ponte muito cessada ali junto a Camaquã e Chuvisca, então acho que os órgãos competentes que 

se entendam e nós conseguimos resolver aquele problema ali. Também quero parabenizar também junto 

aos órgãos competentes aquela estrada do Sutil, que foi encascalhada foi reaberta ali e uma estrada que 

ficou muito boa com cedências de moradores ali para largar tirar curvas enato ficou muito bom, mais 

empresas ai é agua é madeira que é trafegado ali e é muito bom para o nosso povo Chuvisquense, quero 

desejar uma boa semana a todos com bastante saúde, paz no coração, muito obrigado.” Vereador Luiz se 

manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, aqui 

presentes e em casa para transmissão da rádio Ideal. Hoje aqui falar um pouco para quem acompanha as 

notícias principalmente do nosso País só se fala na reforma da previdência sendo bastante discutido, mas 

vamos ver no que vai dar. Sabemos que é preciso a gente sabe que precisamos de uma reforma que faz 

anos que está se esperando isso, mas que seja bem analisado digo isso porque o trabalhador cada vez 

paga mais se desconta mais contribui sempre cada vez mais e sobra cada vez menos, principalmente na 

área rural que vai ficar bem mais difícil em vários setores falo isso porque trabalho na era da agricultura e 

agora também parece que vai ser tirado o desconto da energia elétrica o consumo, que é de vinte por cento 

e isso vai se tornar a energia a luz elétrica conta de luz bem mais cara, principalmente esse pessoal que 

trabalha ai como a gente diz na área do fumo, porque a conta já se torna alta e ai com mais vinte por cento 

a retirada desse desconto. Estive também essa semana acompanhando o Prefeito até Guaíba, na sexta-

feira tivemos a reunião na coordenadoria do Estado, que é a decima segunda Secretaria regional de Ensino 
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de Guaíba tratar da documentação e doação da área da Escola Estadual Hilário na localidade de Capela 

Velha, que é aqui no município divisa com Camaquã município de Chuvisca, onde tivemos expressamos 

esse interesse para uma Escola Técnica profissionalizantes e o restante da propriedade para uma 

instalação da cooperativa da COPERTRAF, da agricultura familiar vai beneficiar toda região já que essa 

Escola foi desativada por falta de alunos pelo estado, esse projeto nós temos vai ser bom para toda região, 

conversamos várias vezes sobre esse Projeto, isso foi uma ideia que a gente conversou várias vezes sobre 

isso e tomara que isso dê certo, e esses mais de cem milimétricos também de chuva que tivemos alguns 

atrapalho nas estradas , vi aqui vários pedidos até de melhorias de estrada de roçagens que deu também 

essas chuvas deu um pouco de barro, cabeceiras de pontes, como uma ponte ali da divisa São Braz, Santa 

Auta que tinha sido colocado aterro na cabeceira e a água levou uma parte e o restante deu muito barro, 

morador usuário até daquele travessão fez esse pedido na tarde de domingo, onde nós se encontramos na 

Copa Santa Auta, imediatamente passei o Secretário de Obras, e parece que já foi resolvido ainda ontem  

estava hoje, também passando ali na Estrada da Boa Vista, até parei onde vi, parte da obra da instalação 

da água que estava sendo feita colocação de canos, está quase pronta, não falei com ninguém da empresa 

mas parece que a parte da colocação de canos parece que falta a caixa e algumas coisas assim mais está 

senso feita também a obra agora passaram ali da comunidade da Capela Velha, acho que lá já vai demorar 

já ali até na Bela Vista até achei que fui feito essa parte de escavação rápida por se tornar menos o trajeto 

de escavação e ali na Capela Velha acredito que vai demorar mais por ser bem mais pessoas ali da 

comunidade que vão ser beneficiadas para essa instalação. E também passei alguns pedidos de melhorias 

do Secretário de Obras, pedidos esses feitos por moradores da comunidade. Então por hoje seria isso ai, 

uma boa noite a todos.” Vereador Vino se manifestou: “Novamente retornando a essa Tribuna, aonde que 

o Vereador Helio diz que ele que é atingido pelos outros Vereadores, mas também o Vereador vem aqui 

muitas vezes falar absurdos e que a gente não pode deixar passar em branco como várias mentiras estão 

sendo colocadas e para nosso povo da Chuvisca que não está bem atualizado das verdades a gente tem 

que falar a realidade falar o que acontece falar o que é. Vereador aqui no caso sério achando engraçado o 

requerimento dos Vereadores, sobre a explicação da Diretora do colégio que a esposa do Vereador Helio, 

então ele se sente ofendido e  a gente simplesmente fez um pedido de  esclarecimento que venha 

esclarecer o que aconteceu, dizendo Vereador que não ouve negligência, como que não houve negligência 

de uma diretora que deixa um funcionário subir num telhado de uma sala de aula aonde os alunos estão 

estudando para que aconteça um acidente, houve negligência sim, da diretoria desse colégio, porque como 

é que vao deixar o homem trabalhar em cima de um telhado se os alunos estão ali dentro estudando, isso é 

um caso sério, imagina se esse trabalhador caísse junto com telhas com forro com tudo para cima de um 

aluno, menos mal que foi só cacos de telha, forro que caiu para cima dos alunos. Também essa semana 

estive escutando pelo clic Camaquã Prefeito vindo na rádio falar que os Vereadores eram para cuidar a 

Casa Legislativa que o Executivo cuidavam será que ele não precisa dos Vereadores para aprovar os 

Projetos? Parece que os Vereadores não é para fiscalizar que segundo ele como ele mesmo falou que os 

Vereadores ficam de nhem, nhem. A obrigação de um Vereador é trabalhar pela comunidade e fiscalizar é o 
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que um Vereador tem que fazer ele foi eleito para isso, então a gente tem que fazer agora mais rigoroso 

porque se o Prefeito acha que a gente está aqui para enfeite de boneca ou está para figurinha, não é bem 

assim e se escondendo de um governo anterior, que faça as coisa não fica colocando culpa no governo 

anterior, isso é feio, se ele não tiver competência para fazer as coisas então diga que não consegue que 

não faça então mais não fica jogando culpa par um governo anterior que aonde que o governo anterior 

deixou tudo de mão beijada dinheiro em caixa, bastante coisa comprada que nem colégio Santa Luzia a 

quadra ficou várias coisas. Então nós temos que ir na rádio não é Vereador Altair nós que fomos bastante 

atingidos pelo Prefeito que Vereador não fazia nada, vamos lá, quero aqui resumir alguma coisinha, só que 

o que a gente já fez pelo município temos que ri lá esclarecer para o povo saber realmente o que os 

Vereadores estão fazendo que estão trazendo para o município. Nós Vereadores trouxemos duas 

retroescavadeiras novas para o município uma emenda para saúde se não me engano noventa e sete mil 

reais veio agora outra emenda para conselho tutelar uma emenda de cento e tantos mil reais também cento 

e trinta se não em engano. Também veio emenda das nossa emendas impositivas de nós Vereadores, onde 

foi comprado a Van, verba para saúde área de convivência do Santa Luzia o fechamento da quadra para o 

Arlindo Bonifácio Pires, dinheiro para compra de remédios e outro Deputado ai do nosso amigo Altair que 

também trouxe através de emendas carros também para o nosso município. Está indo o Prefeito vai para 

rádio falar que os Vereadores não estão trazendo nada, não estão fazendo nada, fora os outros 

Vereadores, Vereador Helio também conseguiu, Vereador Luiz já conseguiu também verba através de 

emendas, então hoje pelo que está se vendo ai o que está se conseguindo para o município em matéria de 

carro de emendas está tudo vindo através dos Vereadores. Então o Prefeito faça parte dele que nós temos 

fazendo muito bem obrigado, nossa parte aqui também da Casa Legislativa. Estamos empenhados e temos 

trazendo verbas para o nosso município. Então que faça parte dele que nós estamos aqui fazendo a nossa. 

A gente espera que não aconteça mais esses absurdos de um produtor pedir uma máquina e dizer que o 

governo anterior é culpado porque não tem a máquina na hora lá para arrumar não sei o que, não sei o que 

mais. Isso é um absurdo, isso ai a gente espera que tome coragem e faça as coisas sem jogar culpa para 

cima dos outros. Meu tempo está se encerrando, quero deixar um grande abraço amanhã aos ouvintes da 

rádio Ideal FM, e até uma próxima oportunidade.” Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente meu boa 

noite senhor Presidente Vereador Márcio, nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, nosso 

assessor jurídico Doutor Sérgio e ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Muito bem colocando 

pelos colegas Vereadores que me antecederam que essa Casa Legislativa muito está fazendo para 

contribuir para administração atual, inclusive, existem políticos hoje, a qual essa Vereadora ajudou eleger a 

estra no Poder Executivo que desmerece que desvalorizam os colegas Vereadores que muito fazem. As 

emendas que cada um busca, com seus Deputados, as emendas impositivas que pela primeira vez na 

história de Chuvisca essa Casa vive fazendo um trabalho juntamente com nosso assessor jurídico Doutor 

Sérgio, realizando emenda impositivas para que possa comtemplar todas as pastas, Secretaria da Saúde, 

Secretaria da Educação que comtempla a Escola Santa Luzia, hoje com uma área de convivência muito 

bem harmonizada para receber os nossos alunos, a demanda de alunos, que hoje a quadra poliesportiva 
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que hoje recebe um nome de um Projeto pelo Vereador Helio José desculpa Vereador se errei teu nome 

novamente sempre falo José Helio, Vereador Helio que traz um nome de uma pessoa importante para essa 

quadra que foi também um trabalho do Ex Prefeito Ervino Wacholz, aonde não posso deixar de lembrar o 

valor que foi deixado por essa administração para que essa quadra fosse construída, porque não valorizar 

aquelas pessoas do passado que fizeram é esse o trabalho de um político realmente honesto, lembrar e 

valorizar e eu vejo aqui os colegas da oposição elogiando trabalho de Secretário de Obras da Secretaria de 

Educação, Secretaria da Saúde e nós    somos metralhados pelo Poder Executivo e não elogiados e muito 

menos agradecidos. Essa parte eu acredito que a gente tem que continuar fazendo e pedir a Deus que 

possa sempre nos amparar. Hoje Projeto importante foram aprovados e nessa Casa Legislativa hoje fica 

três Projetos, e um deles importantíssimo onde essa Vereadora chama na sessão passada o ex Vereador 

Juliano Tejada e Secretário da Saúde para se fazer presente na nossa comissão para que pudesse apreciar 

juntamente com essa comissão e  o nosso assessor jurídico Doutor Sérgio para elaboração dessa emenda 

que foi lida hoje, que será provada e essa emenda foi elaborada baseada em pesquisa baseada em 

conversa em saber realmente o que se precisa nesse Projeto que é o Projeto da fonoaudióloga que 

provavelmente nós iremos aprovar na próxima sessão agora na próxima semana, que altera o padrão, 

altera o salário numa carga horária somente de vinte horas, hoje a demanda de alunos para atender por 

essa profissional para serem atendidas por essa profissional nas duas escolas Santa Luzia e escola Arlindo 

Bonifácio Pires, são cinquenta e  seis alunos, mas cinco alunos da EMEI Sonho de Criança que a Escola de 

Educação Infantil que a impressão que eu tenho que eu ouço que parece que a Educação Infantil hoje que 

é de zero a cinco anos que tem um terreno que foi comprado pela administração passada e que uma Escola 

precisa ser construída parece que não é lembrada que a educação infantil é importante quer é de zero a 

cinco anos, e tem cinco alunos que serão atendidos por essa profissional, será que essa profissional iria 

atender esses alunos em vinte horas? Jamais, o nosso trabalho é um trabalho sério da comissão e já 

buscando apoio das diretoras de Escola e da pessoa que está Lá frente a Secretaria de Educação que a 

professora Adriana Bilhalva a professora Carla Pitana, Presidente do conselho municipal de Educação 

professora da Escola Santa Luzia total apoio para trinta a quarenta horas para essa profissional dar 

atendimento a demanda. Só resta nós colegas nobres Vereadores essa Vereadora pede a aprovação 

unanime desse Projeto, na próxima sessão. O trabalho que essa comissão tem feito é gritante é honesto, 

deve ser apreciado e de todos colegas Vereadores, e muito me surpreendi um trabalho que essa Vereadora 

fez juntamente com o Prefeito Joel, e  com demais colegas Vereadores proposta de campanha para 

construção de uma Escola técnica agrícola em nosso município de Chuvisca aonde a Escola Hilário deveria 

ser municipalizada já no início da gestão e fui muito criticada e hoje nós temos a educação infantil 

desassistida porque primeiro nós precisamos pensar em educação infantil, e atender a demanda de alunos 

do Ensino Fundamental de nove anos, que é o compromisso do município, agora vamos sonhar com a 

Escola Técnica e essa Vereadora será apoiadora mas primeiro vamos dar conta do recado dos nossos 

filhos que estão na EMEI Sonho de Criança na Escola Santa Luzia, e na Escola Arlindo Bonifácio Pires, e 

também munícipes da escola nossa do estado que a nossa Escola do Estado Escola Alaides, obrigado e 
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desculpa Presidente, teria muitos assuntos a falar nessa sessão de hoje, obrigada que nós possamos ter 

uma semana abençoada.”  Vereador José Altair se manifestou:  “Boa noite ao Presidente, colegas 

Vereadores, ao nosso assessor jurídico que sempre nos prestigia com sua presença até o final a sessão 

aqui, também nosso amigo Julio, que assíduo frequentador aqui obrigado por sua presença. Aos servidores 

dessa Casa, a Diretora e secretária que estão sempre nos dando apoio. Venho aqui nessa fala nessa noite, 

hoje nós votamos aqui Projeto de lei que dá nome a quadra poliesportiva da Escola Santa Luzia, de nome 

de Estanislau Kornlewski confesso que não conheci essa pessoa pessoalmente, mas conheço a família e os 

relatos são de eu foi realmente um pessoa dedicada a sociedade. Então merecido de ter seu nome ali. E 

também salientar aqui a gente agradece a atual administração por ter dado andamento a essa ideia, a esse 

sonho que era termos uma quadra poliesportiva ali na Escola Santa Luzia, já tínhamos o espaço, Prefeito 

anterior senhor Ervino ao encerrar seu mandato deixou a maior parte do material adquirido e verba em 

caixa, quem é construtor sabe a se a gente tem dinheiro em caixa e matéria de construção na mão é bem 

mais viável de se executar a obra. Também nós Vereadores votamos através de uma emenda impositiva a 

reforma e ampliação da área de conivência da Escola, acredito que esteja pronta, colega Vereadora Ieda, 

até nós queremos fazer uma visita na escola para ver o resultado dessa emenda impositiva de nós os 

Vereadores aqui que temos esse direto de participar no orçamento. Falava aqui, o Vereador Helio de que 

havia falta de uma cobertura entre as sala de aulas construídas na gestão passada para as crianças irem 

para o refeitório. Eu lembro que essa salas de aula nova foram inauguradas no dia trinta de dezembro de 

dois mil e dezesseis, último dia de atividade da administração estávamos lá inaugurando essas duas novas 

salas de aula, e como agora três anos depois quase três anos depois se identificou a falta desse telhado, 

demorou para chover. E sobre o incidente, a gente ao mesmo tempo que lamenta que aconteceu nós 

agradecemos a Deus porque não houve nenhum ferimento grave, porque você imagina você está ali na sal 

de aula estudando bem tranquilo do nada começa a cair telha por cima, poderá ter caído uma pessoa, 

poderia ter caído fio de energia podia ter caído na madeira, imagina a proporção que podia ter esse 

incidente, e não dá para dizer eu ninguém é responsável porque? Ninguém foi trabalhar se a pessoa foi 

contratada, ninguém vai trabalhar na minha casa se eu não chamar. E a responsabilidade da direção de 

uma escola é não permitir que obras aconteçam em horário de aula, então a responsabilidade sim, então 

acho que a gente tem que esclarecer isso para que não se repita, agora dizer que ninguém é responsável 

não dá. Hoje antes de vim para Câmara ali aos fundos do Comercial Muller, que eu comentei na semana 

passada lamentavelmente continua às escuras sem lâmpadas aos fundos do Comercial Muller. Agradeço 

também ao Vereador Vino, que cobrou aqui a abertura ad Rua, ao lado do prédio da Câmara até tem 

terrenos aqui aos fundos do pai do colega Vereador Luiz falta acesso nós Vereadores a Casa aqui a 

Câmara organizou a entrada Vereador Vino 

 

 Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite ao componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade 

presente também aos ouvintes, quero primeiramente também falar um pouquinho desse acontecido de 

ontem, na Escola Santa Luzia, e a direção de uma escola que está ali é justamente para isso, para prever o 
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que poderá acontecer, porque ficou conversa do diz que diz que foi que foi a Secretaria que mandou e a 

responsabilidade é sim alguém tem que ter responsabilidade no acontecido, pois se chegar um funcionário 

seja da empresa que for da Escola ele vai perguntar olha eu posso ir eu posso ver mandar um serviço, não 

hoje você não pode fazer o serviço, ou tu vem num horário que não tenha aula, ou se tu vai subir lá vamos 

retiras as crianças da sala de aula, depois tu faz o que tem que ser feito, isso que é uma administração uma 

direção de uma escola, vai ter que tirar umas providências para que não aconteça determinados fatos, 

agora dizer que foi a empreiteira que foi lá que subiu por conta e foi em um telhado isso não é justificativa, 

não adianta pegar e atirar para cima, de uma empresa ah porque nós falamos com a empresa foi lá, sim 

vão lá e os administradores  que estão ali responsável por aquela escola, os diretores seja eles quem for, 

essas pessoas, que tem que dizer olha tu pode vim nesse horário, ou tu pode vim naquele horário, ai a 

coisa funciona, agora não em horário de aula, com crianças dentro do prédio, subir em cima de um telhado. 

E ai acaba vindo essa função de que não, não foi nós que pedimos, não, não foi nós. Por isso que está se 

pedindo aqui que venha alguém que explique o que aconteceu se foi falado para alguém, não foi falado se o 

cara invadiu, então pelo que está acontecendo o cara invadiu a Escola subiu lá e foi tirara as tal das 

medidas, porque até agora não apareceu ou não a responsabilidade foi nós que pedimos para ir lá fazer. 

Imagina uma mãe que está em casa, sabendo que seu filho está na Escola daqui a pouco recebi uma 

ligação, olha o telhado desabou um pedaço  lá e caiu em cima do seu filho, a preocupação que se tem 

essas mães desses alunos, e isso esses Vereadores que solicitaram a convocação se a diretora estava de 

licença ou seja quem for, algum responsável da Escola tinha nesse dia se não foi a diretora, pode ser o vice 

diretor ou quem estava responsável nesse dia pode vim prestar esclarecimentos se não quiser vim prestar 

esclarecimentos e vim o vice diretor que venha a Secretária ou seja quem for responsável pela educação se 

é que tem alguém também a gente não sabe porque ou se é o Prefeito que responde ou se é diretor de 

transporte, alguém deve ter um esclarecimento para prestar sobre esse acontecido de ontem na escola 

Santa Luzia. Quero também quanto aquela obra, da cobertura o qual nós votamos hoje dando nome de 

Estanislau Kornalewski o qual conhecia muito bem essa pessoa meu pais até foi funcionário dele também 

por vários anos trabalhando junto com eles, e dizer que no início deste mandato foi solicitado indicação para 

que fosse feito aquela obra que os materiais já estavam comprados, já estavam à disposição dinheiro já 

tinha em caixa, porque já que tanto se fala de administração anterior do Prefeito anterior que o Prefeito 

anterior, mas ficou um milhão e oitocentos mil. Prefeito anterior deixou isso tudo, tinha algumas máquinas 

que tinham problema, poderia ter, tinha dinheiro para arrumar? Tinha, mas não depois de dois anos, três 

anos vim dizer que a culpa foi sempre do Prefeito anterior, nós vamos tem que começar botar mais gente do 

quinze talvez para trabalhar lá dentro daquela Prefeitura que ai a coisa pode ser que ande, já tem uns 

quantos que estão indo já trabalhar ai o troço começa a entrar nos eixos e vai andando melhor porque deve 

ser o que está faltando não é Vereador Vino? Teria outros assuntos, mas deixamos para próxima meu 

tempo já está se esgotando também, então para não ficar na metade do assunto deixamos para próxima 

sessão nós abordamos eles por inteiro, seria isso ai por hoje meu muito obrigado.” Vereador Helio fez o 

uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno aqui primeiramente que recebi uma mensagem de 
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início parabenizando de uma transmissão que estava sendo feita aqui pela Casa Legislativa ao vivo, no face 

book, eu parabenizo deve ser as gurias que iniciaram essa iniciativa, depois caiu o sinal, agora ficou com 

sinal péssimo só pega uma parte, mas quero aqui já deixar Presidente, um pedido para que se coloque 

esse sinal bem importante tipo Camaquã já fez, e que fosse transmitida todas as sessões bem na integra 

também pelo facebok a gente não paga por isso, é gratuito e as pessoas ouvindo em casa estavam 

agradecendo pela transmissão de início e agora deu esse corte, acho que faltou bateria a princípio estava 

ali, e quero aqui novamente surgiu mais uns comentários parece que quando eu citei do fato da Escola 

Santa Luzia parece que alguém desviou achando que o Vereador Helio é contrário a alguém vim se 

manifestar não é isso não, jamais vou fazer alguém se manifestar em algo que venha a dar esclarecimentos 

nessa Casa Legislativa ou em qualquer setor, isso eu jamais fiz, como cobro desde dois mil e nove a verba 

que o município investi na associação comunitária do Vereador VINO  Peter que se beneficia como ele se 

beneficiou nesse ano também com ambulância com enfermeiro com motorista e nunca deu esclarecimentos 

de um centavo se quer um parlamentar ainda muito mais, é isso que envergonha essa Casa Legislativa um 

parlamentar usa-se o bem público e não vem dar conta porque desde dois mil e nove eu já venho cobrando 

isso, então se cobra isso e essa é o fato que eu jamais vou contrariar alguém de vim aqui dar 

esclarecimentos, mas também jamais vou admitir alguém usar o bem público e não dar conta pelo dinheiro 

que usa ou para sua família ou para sua associação do jeito que for, mas que venha esclarecer aonde é 

que foi investido os bens usados como a ambulância ado nosso município que é muito caro para o nosso 

município, obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Vino se manifestou: “Estou esperando os boletos 

para mim pagar, tudo que a Prefeitura investiu lá porque não quero depender de um centavo.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Antes de finalizar na sessão quero só colocar também aos colegas Vereadores 

que o nosso site, já está de cara nova, nós acabamos tendo que trocar o fornecedor do nosso site, e é 

justamente o que está acontecendo hoje, as transmissões via face book, é um experimento a gente está 

nas tratativas para que vai ser feito daqui para frente, dando certo em todas as sessões. Então agradeço as 

nossas funcionárias ai pela iniciativa também de se dispor a fazer isso ai, e a gente está dando andamento 

para que o site que já está de cara nova, já está aperfeiçoado e com isso a gente consiga também até 

mesmo pelo site da Câmara fazer as transmissões ao vivo assim como no face book. Então nós estamos 

trabalhando para que esteja transparência e o pessoal consiga nos assistir também ao vivo nos momentos 

exatos não só nos escutando, mas também nos assistindo via facebook. Assim que conseguirmos ficará 

definitivo também com uma definição melhor de uma câmera alguma coisa porque hoje via celular então a 

Câmera não estava cem por cento, mas estamos melhorando e andando para que a transmissão seja numa 

qualidade melhor.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 16 DE ABRIL DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


